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Az összes hágók magaslatai csapataink birtokában vannak — 
Varsó kiürítése megkezdődött — Déli hadseregünk offenzivára 
készen — A németek nagy sikerei a franciaországi fronton

Vezérkarunk mai jelentése megállapítja 
a kárpáti harcok eredményét. A nélkül, hogy 
a részletekre kitérne, — amire valóban nincs 
is szükség, hiszen csak a legutóbbi napok 
eseményeinek sommázatáról van szó — 
közli, hogy csapataink az összes hágókat 
visszafoglalták és hatalmukba kerítették a 
hágókat uraló magaslatokat is. Súlyos vi­
szonyok között, a tél minden viszontagságát 
átszenvedve harcolták végig az elmúlt hetet 
vitéz katonáink, de a kitartó, minden emberi 
és természeti akadályt legyűrő munka meg­
hozta gyümölcsét. A magyar haza földje 
megtisztult minden ellenséges katonától s a 
magyar kenyeret csak az a nagy hadsereg­
gel fölérő orosz ember pusztítja, aki már nem 
megy katonaszámba, aki a monarchia fo­
goly-táborainak csöndes lakója. Kárpáti of- 
fenzivánk ezeknek a fogolytáboroknak lét­
számát is tetemesen gyarapította: az egy 
hetes csaták kerek tízezer emberrel emelték 
hadifogoly - állományunkat, amely pedig 
amúgy is harmadféiszázezerné! több főt 
számlál.

A most letelt hét tehát kitünően sike­
rült. Bízunk benne, hogy a következő napok 
meghozzák a folytatását hadseregünk meg­
kezdett diadalutjának, amelynek szintere Ga­
lícia és Bukovina lesz. Az orosz forrásból 
származó jelentések elismerik az osztrák­
magyar offenziva erős lendületét, amelynek 
céljául Przemys! fölszabadítását jelölik meg. 
Ez egyszer közel járnak a valósághoz ezek 
a jelentések, amelyek sikereinknek az orosz 
közvéleményre gyakorolt hatását azzal pró­
bálják enyhíteni, hogy isten tudja hányadszor 
bejósolják a küszöbön álló nagy csatát Len­
gyelországban.

Bukarestből jön a hir arról, hogy bal­
káni haderőnk legközelebb offenzivába lép 
Szerbia ellen. Hivatalosan erről semmit sem 
jelentenek, ami különben természetes is: a 
mi hadseregünk nem igér és nem fenyeget, 
hanem cselekszik, amikor helyén és idején 
valónak tartja. Várjuk be tehát türelemmel 
az eseményeket.

A nyugati front egész hosszában napok 
óta heves csaták dúlnak. A sok száz kilomé­
teres arcvonal minden szakaszán a németek 
győzelmével végződött az összecsapás, a 
melynek eredménye: területnyerés és szá­
mos fogoly, gépfegt'vcr- és ágyu-zsákmány.

Höfer jelentése
Budapest, január 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A lengyelországi és a galíciai arcvona­
lon, rövid ágyuharcoktól eltekintve, legna­
gyobbrészt nyugalom van.

Az utolsó napok heves harcai a Kárpá­
tokban a hágók magaslatainak visszafoglalá­
sát eredményezték.

Az egy hét óta tartó nehéz hadművele­
tekben a csapatok a kedvezőtlen Időjárási vi­
szonyok ellenére a legnagyobb kitartással 
és szívóssággal harcoltak, az összes terep- 
nehézségeket többnyire magas hóban leküz­
dötték és ezzel nagy eredményeket értek d.

Az ellenségnek összesen 10,000 emberét 
elfogtuk és 6 gépfegyvert zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese

Harcok Tarnow alatt
Krakó, január 30. Csapataink Tarnow 

alatt jelentékeny sikereket arattak. A Duna- 
jec és a Biala közötti orosz sereg mintha ve­
rembe Jutott volna, ahonnan menekülése ki 
van zárva. Tarnowban a drágaság óriási.

Az oroszok kudarca 
Bukovinában

Róma, január 30 A Tribuna tudósítója je­
lenti Bukarestből, hogy az oroszok Erdély fe­
lé tervezett előnyomulása meghiúsult. Az F.r- 
délybc való benyomuláshoz szükséges két 
utat az osztrák és magyar csapatok nagy 
erőkkel megszállották és megakadályozták az 
oroszokat az előhaladásban. — A bukovinai 
orosz hadsereg főparancsnoksága Suczawdba 
költözött.

Przemysl fölmentése 
előtt

Milano, január 30. A Corrtcra della Sera 
jelenti Pétervárról, hogy a Duklándl és a Bu­
kovinában nagy erőkkel fellépett oroszok 
mindmtitt xüsszavonalnak a monarchia offen- 
zivdja elől, miután az osztrák-magyar had­
vezetőség nagyarányú cs*pattössztovonásokat 
teljesít. Az offenziva célja az orosz katonai 
körök véleménye szerint Przemysl fölmen­
tése.

A németek harcai 
az oroszokkal

Berlin, január 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Kelet-Poroszországban az oroszt* siker­
telenül támadták a Darkehmentől keletre 
levő hídfőt, lőtték a tavaktól keletre levő 
megerödltett müveinket és a Lőwentln-tóiól 
délkeletre támadást kíséreltek meg, amely 
tüzelésünkben összeomlott

Az oroszoknak Borzfmow környékén, 
Lowlcztől keletre ellenünk Intézett éjjeli tá­
madásait, az ellenségnek Igen súlyos veszte­
ségeket okozva, visszavertük,

Varsót kiürítik
Kopenhága, január 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Varsó katonai kormányzója rendele­
tet adott ki, melynek értelmében Varsó la­
kosságának kétharmad része köteles elhagy­
ni a várost.

Kielce a németeké
Bécs, január 30. (Magyar Távirati Iro­

da.) A lengyel lapok azt Írják, hogy Varsó­
ban elterjedt hírek szerint a németek meg­
szállották Kielcét. Az oroszok Radomot ki­
ürítették.

Nagy csata előtt 
Észak-Lengyelországban

London, január 30. A Morning Post je­
lenti Pétervárról: Az oroszok a Visztula alsó 
folyásánál nagy eseményeiket várnak, miután 
a németek az itteni húsz kilométeres fronton 
élénk tevékenységet fejtenek ki. Pétervári kö­
rökben azt beszélik, hogy a Visztula alsó fo­
lyásánál levő csapatok nagy ütközet előesté­
jén állnak.

Pau tábornok Oroszországban
Bariin, január 30. A Localanzeigor jelenti 

Krisztiánjából: Pau tábornok tegnap este 
vezérkarával Bergenbe érkzeett és ma foly­
tatta utján Stockholmon keresztül Péter- 
vdrra.

Nagy hideg Szibériában
Frankfurt, január ,30. A Frankfurter Zei­

tung jelenti: Tomskban a hőmérséklet 45 (ok

m
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a nulla alatt Reaumur szerint. Egy orosz lap 
szerint az ott elhelyezett osztrák-magyar és 
német hadifoglyok nagyon szenvednek az 
erős hideg miatt.

A varsói börtönök tele vannak
Frankfurt, január 30. A Frankfurter Zei­

tung jelenti: A varsói lapok azt írják, hogy az 
ottani börtönök annyira tömve vannak, mint 
az 1905—1907-iki forradalmi évek óta soha­
sem.

Az óriás összeroppan
Berlin, január 30. A Berliner Tageblatt 

tudósitója Rómában beszélgetett Carfoglio 
képviselővel, aki a harctéri helyzetről nyilat­
kozva kijelentette, hogy Oroszország össze­
omlása a legrövidebb idő kérdése. Ugyanez 
a sors vár a német offenziva folytán a fran­
ciákra és ezzel elérkezik a pillanat, amikor 
Németország megkezdheti a leszámolást Ang­
liával.

Elesett orosz tábornok
Zürich, január 30. A Züricher Zeitung je­

lenti, hogy a Pilicánál vívott harcokban Rich­
ter orosz tábornok elesett.

Offeuzivánk 
Szerbia ellen

Bukarest, január 30. A Dimineaca .jelenti, 
hogy déli hadseregünk a közeli napokban 
megkezdi az offenzlvát Szerbia ellen. Az 
említett lap szerint a Jenő főherceg föve- 
zériete alatt álló osztrák-magyar hadsereg 
tíz hadtesttel több ponton fog benyomulni 
Szerbiába. E nagy haderőre való tekintettel 
Szerbia védelmi háborút folytat

György herceg 
napiparancsa«

Arad, január 30. Kedélyes hangulatot kel­
tett a déli harctéren most járó aradi katonák 
között az az érdekes lelet, amire egy elfogott 
szerb főhadnagynál akadtak. A főhadnagy 
iratai között egy legutóbbról keltezett szerb 
napiparancs volt, amelynek egyes rendelke­
zései nagyon jellemzően mutatnak arra 
szellemre, amely a szerb harcosok között 
uralkodik. A napiparancsot György herceg 
és Stefanovics tábornok írták alá. Szól pedig 
a szerb katonákhoz intézett írás a követke­
zőképpen :

Uj harcok előtt áll a dicső szerb hadse­
reg. Most kell minden erőnkkel megmutatni, 
hogy a szerb elszántsággal nem küzdhet egy 
könnyen a svábák hősiessége. Tudjuk jól, 
hogy a szerb katonák nemcsak hazaszeretők, 
de egyben hűséges alattvalói is Karogyorgye- 
vics Péter királynak, aki legteljesebb meg­
nyugvással tekint bátor katonái hősi küzdel­
me elé.

Elrendelni látjuk azonban szükségesnek 
a következőket:

Mindazok, akik magukat az ellenségnek 
megadják, a háború után kivégeztetnek, haza 
árulóknak minősíttetnek s amennyiben béke­
kötés után életüknek megkegyelmezünk, min­
den hozzátartozójával és leszármazottjával, 
a falubeliek minden érintkezést meg kell, hogy 
szakítsanak.

A magyar és osztrák csapatok kezeibe 
jutott szerb foglyok a legrettenetesebb szerv 
védéseknek lesznek különben is kitéve. Nem 
valószínű, hogy az ellenségnek módjában fog

A francia hadsereg 
panamája

Turin, január 30. A Stampa jélienti Bor- 
I deauxból: Megállapították, hogy Desclaux 
\ főpénztármester a szeretője segítségével ösz-

állani szerb katonákat elfogni, de az kétség­
telen, hogy a harctéri helyzet sokszor hoz 
olyan szituációkat, amelyek között elkerül­
hetetlen az ellenséges katonák kezei közé 
jutni ilyen esetekre különösen felhívjuk a
parancsnokok fto*ta*| |saesro kél milliö Irankot sikkasztó,!. - A
nek s a szerl) n p ... 'Kato- dciraudtll összegben lélmilíió trank van ab-
rÄ5 “ — » « Vénzbéi. W6* „ be,na menjek
azl t ngfis'megíkezö Manöcber-goW VW***».
vétret vet életüknek, mutassák meg, hogy na- Pans, január 30. A lapok jeientese sze- 
gyon drága a szerb katona élete. I rtat Desclaux fopénztármester a becsületre,ul

Fel tehát az uj küzdelmekre, vesszenek 
a svábák, éljen Péter király, éljen a nagy 
Szerbia I

Kladovo bombázása
Bukarest, január >30. Egy osztrák-ma­

gyar repülőgép megjelent a Duna. menti Kla­
dovo szerb helység fölött és négy bombát do­
bott le. A szerbek lövöldöztek a repülőgépre, 
de eredménytelenül.

Szerb tábornokok 
könyörgő utón

Pétervár, január 30. (Magyar Távirati 
Iroda.) Szerb tábornokokból álló küldöttség 
érkezeit ide Nisből. A küldöttség Szerbia pél­
dátlan Ínségét ecsetelte és föltárta a helyze­
tet, hogy a legszükségesebb hadianyagok 
hiánya miatt a szerbek nem képesek ellenál­
lom az osztrák-magyar hadseregnek. — Ma 
Oroszország nem ád segítségei, Szerbia ka­
tasztrófa előtt áll.

Behívás Bulgáriában
Szófia, január 30. A hadügyminiszter el-

tisztje volt.
Hága, január 30. Újabb párisi jelentések 

megerősítik, hogy a francia hadsereg elfogott 
főpénztár-mestere barátja volt Caillaux volt 
pénzügyminiszternek s ennek perében javá­
ra vallott. Desclaux néhány hónap óta rend­
szeresen küldött ajándékokat az intmdatura 
készleteiből barátnőjének, aki a Henri Martin 
Avenue-n egy villában lakott. Az ajándékok 
cukor, rum, rizs és más élvezeti- és élelmi 
cikkek voltak s elszállításukra katonai auto­
mobilokat használt. Egy ilyen automobilt a 
rendőrség pár nappal ezelőtt feltartóztatott és 
igy fedezték föl a sikkasztásokat.

Török győzelem 
a Kaukázusban 
és Perzsiában

Konstantinápoly, január 30. — (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli tegnapi 
kelettel:

A kaukázusi fronton említésre méltó 
esemény nem történt. Csapataink, amelyek 
OH1 irányában offenzlvába téptek, 300 oroszt 
elfogtak és nagymennyiségű fegyvert ésI tv*j jcuiuui • /» * I

rendelte a tartalékosok négy korosztályának hadianyagot zsákmányoltak.
behívását.

Nagy német győzelmek 
a franciák fölött

Berlin, január 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A franciák a Nleuporttól északra vívott 
harcokban január 28-án nagy veszteségeket 
szenvedtek. Több mint 300 marokkói és al­
gíri halott fekszik a dünákban. Tüzérségünk 
tüzelése az ellenséget tegnap is megakadá­
lyozta abban, hogy ásókkal a világító-torony­
tól keletre levő düna-magaslatra küzdje fel 
magát.

A La Bassée-1 csatornától délre ma éjjel 
csapataink a franciáktól január 25-én a tőlük 
elfoglalt hadálláshoz csatlakozó további két

Asserbeldsanban kedvező fordulatot vett 
az ütközet, amely egy hét óta Choi környé­
kén folyik az ellenség főhadereje ellen, az 
ellenségnek az asserbeldsanl kerületben levő 
utolsó védő-állásában. Január 27-én csapa­
taink Choi tói délre elfoglalták az ellenség 
több sorban előkészített, megerősített állásai 
közül az elsőt.

A török flotta akcióban
Konsantinápoly, január 30. A vezérkar 

közli tegnapi kelettel: Az ottomán flotta e hó 
28-án sikeresen bombázott egy orosz katonai 
állomást a Fekete-tenger nyugati partján.

Perzsia svéd tisztjel 
Frankfurt, január 30. A Frankfurter Zei- 

tung-nak táviratozzák Konstantinápolybo . 
Teheránból érkezett jelentés szerint a perzsaeuvKum uaua..aBi.ui. ------------ — Teheránból érkezett jeiemes 5«iu» a

lövészárkot ragadtak el és több mint 60 fog- kormány viSSzautasitotta az angol követnek
...... ..... .. azt a követelését, hogy távolítsa el a perzsa

Főseregben működő svéd tiszteket, akik ellen 
a két diplomata nagy gyűlölettel viseltetik.

Nem ölték meg az afganisztáni emlrt
Kopenhága, január 30. Péter vári diplo­

máciai körökben valótlannak jelentették ki 
azokat a híreket, melyek az afganisztáni emir 
meggyilkolásáról és a trónörökös megsebesü­
léséről terjedtek el.

lyot ejtettek.
Az argonnei erdőség nyugati részében 

csapataink tegnap támadást Intéztek az ellen­
ség ellen, amely nem csekély területgyarapo­
dást eredményezett számunkra. Hadifoglyai 
12 tiszt és 231 főnyi legénység maradt ke­
zünkben és 12 géppuskát és 10 kisebb kali­
berű ágyút zsákmányoltunk. — Az ellenség 
veszteségei súlyosak. 4—500 halott borltja a 
harcmezőt. A 155-lk francia gyalogezred — 
úgy látszik — elpusztult A ml veszteségeink 
aránylag csekélyek.

Verduntől északkeletre a franciáknak 
éjjeli támadási kísérleteit az ellenség súlyos 
veszteségei mellett visszavertük.

Manonvlilertöl északkeletre a franciákat 
Angemont falutól Bremenlire visszavetettük 
Angemont helységet megszállottuk

KÜLDJÜNK KATONÁINKNAK 
thermosüveget, teát konyakot likőrt cso­
koládét, caces-t.

Az adományokat köszönettel fogadja s 
a hadtáp - parancsnokságokhoz juttatja a 
honvédelmi minisztérium Hadségélyző Hi­
vatala, Budapest, IV., Váci-utca 38. sz.

Fióküzlet: Arany
Jár )S-utcza 15. sz.

.......it, csipkÉgoAt, női blúzukat lupin tisztit
FEimwimmiittmE pim-umzt búzám.

Telefon: Fióküzlet 
732.F6flzletll-5ij
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A Hadi Biztosító Pénztár
A városi tanács a közönséghez

Debrecen város tanácsa a következő 
felhívást intézi a közönséghez:

Az igazság, jog és nemzeti becsület védel­
mében létünkért jelenleg folytatott háborúnk­
ban sok ezer család veszíti el kenyérkereső­
jét, fentartóját. A példátlan áldozatkészségé­
ről ismert magyar társadalom azonban a ha- j 
za hősies védelmében dicsőséges halált halt! 
hősök özvegyeit nem hagyja el, hanem tőle i 
telhetőleg igyekszik a háború nyomán tá­
madt bajok enyhítésére.

E nemes társadalmi tevékenység ered­
ményezte a most megalakult „Hungária 
Hadi B i z t o s i t ó Pénztár“ intézmé­
nyét is, amelynek célja az elesett hősök csa­
ládjainak a háború után bekövetkezhető 
anyagi megpróbáltatások, nélkülözések ellen 
való intézményes biztosítása.

Ezen hadipénztár a nyerészkedés kizá­
rásával alkotott, szövetkezeti jellegű, tisztán 
altruisztikus jóléti intézmény, melynek lé­
nyege az, hogy az itthon maradt hitves, szü­
lő, testvér, munkaadó vagy bárki más be­
íratja a hadbavonult egyént a hadipénztárba, 
a háború után pedig a tagsági járulékokból 
begyült összes befizetéseket felosztják azok 
közt, akiknek javára a háborúban elhalt ta­
gok biztosítva voltak. — Egy-egy befizetés 
egyszersmindenkorra 5 korona és egy-egy 
hadbavonult után legfeljebb 30 befizetés tel­
jesíthető.

Ha a nemes cél és eszmétől áthatva 
minél többen lépnek be a pénztár tagjai köz­
zé, annál nagyobb lesz a háború után felosz­
tásra kerülő összeg és Így közös érdeke 
mindazoknak, akiknek a harctéren hozzátar­
tozójuk van, hogy e csekély befizetéssel biz­
tosítsák maguknak hozzátartozójuk halála 
esetén a pénztár bevételében való arányla- 
gos részesedést.

A befizető kockázata csak annyi, hogy 
ha biztosított hozzátartozója visszatér a há­
borúból, az érette befizetett csekély tagsági 
járulék azoknak a tagoknak javára marad, 
akik a háborúban elvesztették hozzátartozó-! 
jukat. Ezt az igazán csekély áldozatot pedig j 
bizonyára szívesen meghozza mindenki, az- j 
ért az anyagilag nem is értékelhető örömért, 
és előnyért, amit hozzátartozójának a hábo­
rúból való szerencsés visszatérése jelent.

Különösen fontos ezen áldásos intézmény 
pártolása a hadi segélyben részesülő egyé­
nekre, akik ha a részükre kiutalt segélyt ta­
karékosan használják fel, az igy megtakarí­
tott felesleget — ami tapasztalat szerint úgy 
is elkallódik — hozzátartozóiknak a pénztár­
nál való biztosítására használják fel a leg- 
okszeriibben és legáldásosabban.

A „Hungária Hadi Biztositó Pénztár“ fe­
lől az ennek ügyeit vezető „Hungária Álta­

lános Biztosító Részvénytársaság“ igazgató­
sága (Budapest, VII,, Károly-körut 3. szám) 
ad meg kívánatra minden fölvilágositást A 
befizetések is ide küldendők.

HÍ1REK

Debrecen lego agy óbb, ’egelőkelö >b mozgója
B CYaAZfE B. — TBLBiON Iá-Sí. 

Ma utoljára !
Bsenzáolóe Irodalmi nívója film.

KIRÁLYI KALAND
Szlnmli 2 felvonásban. A legelragadóbb 
szépségű színésznő Conehila Led. sma. a 
világhírű spanyol láncosnő játsza a fő­
szerepet.

Ä szerelmes szoba­
lány
Pompás vígjáték 2 felvonásban.
Háboine híradó.
Aktuális mozgókép felvételek az összes 
harcti rekről.
A ha»»at csal.
Humoros.
Algíri gy rmokéit.
Néprajzi felvétel.
Belga hadssintóri felvételek,
Aktuális.

Fióküzlet
lét 11-5|*

Előadások ma, vasárnap d. u. 8 órától Mg léi­
be! y árak, este 5 órától rendes helyárak. 

Folytatólagos bemenet.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 31-én pré­
dikálnak : a Nagytemplomban Konrád Zol­
tán segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor 
Szele György lelkész, 11 órakor Kolozsváry 
Kiss László segédlelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Boér Károly vallástanár, az Ár­
pád-téri templomban Uray Sándor lelkész, 
délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotály! 
templomban Polgár Gyula segédlelkész, a 
homokkerti imaházban Balogh Béla segédlel­
kész. — Vasárnap délután 5 órakor a főisko­
lai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. — Utána 
gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor ima.

— Bilinski távozása. Bécsből táviratoz­
zak : A király elfogadta Bilinski Leo lo­
vag közös pénzügyminiszter lemondását. A 
fülmentésére vonatkozó királyi kéziratot 
K ö r b e r dr. kinevezésével együtt hétfőn 
teszik közzé.

— A város uj tiszteletbeli tisztviselői.
Do mali id y Elemér főispán a törvényha­
tósági bizottság tegnapi közgyűlésén kine­
vezte: tiszteletbeli főjegyzőkké: 
Szabó Kálmán és Vargha Elemér dr. városi 
tanácsnokokat; tiszteletbeli tanács­
nokokká: Koncz Ákos főlevéltárost, Ud­
varhelyi Géza városgazdát, Boldizsár Kál­
mán dr. rendőrkapitányt, Szabó Elek és He­
gedűs István dr. aljegyzőket; tisztelet­
beli főügyészekké: Fejér Ferenc dr., 
Irinyi István dr., Berger Andor dr., Bacsó 
Dezső dr., Freund Jenő dr., K. Kiss József 
dr., Sz. Szabó László dr., Nyíri Ernő dr., 
Kölcsey Sándor dr.. Újlaki Géza dr.. Körösi 
Kálmán dr. és Tüdős János dr. ügyvédeket; 
tiszteletbeli aliigyészszé: Tyro- 
ler Oszkár dr. ügyvédet; tiszteletbeli 
főorvosokká: Balkányi Ede dr., Hutiray Jó­
zsef dr., Csikós Sándor dr., Somogyi Zoltán 
dr., Moskovits Miksa dr.. Szász Adolf dr., 
Derekassy István dr., Láng Sándor dr. és 
Bruckner Ernő dr. orvosokat; tisztelet­
beli aljegyzővé: Des Combes Emil 
dr. közigazgatási fogalmazót; tisztelet­
beli főszámvevővé: Sz. Nagy Lajos 
számvevőt: tiszteletbeli muzeum- 
őrré: Ecsedi István dr. kollégiumi tanárt; 
tiszteletbeli kórházi főorvosok­
ká: Gálbory Sámuel dr.. Szenes Zsigmond 
dr. és Horváth Artur dr. orvosokat. A város 
uj tiszteletbeli tisztviselői közül többen ma 
tették le a hivatali esküt.

— Előadás az uj polgári perrendtartás- 
ról. Az ügyvédi kamarában ma délután ismét 
nagyszámú közönség előtt, melynek soraiban 
a jogász-társadalom előkelőségeit, az ügy­
védi és bírói kar számos tagját láttuk, tartot­
ta meg az tigyvédszövetség és kamara által 
rendezett perrendi ciklus második előadását 
Balázs Bertalan dr. ügyvéd. Az ügyvédi kar 
e régi, kiváló tagja a polgári perrendtartás 
egyik legfontosabb részét, a hatásköri és ille­
tékességi szabályokat ismertette. Az egyes 
szakaszok nyomán az eddigi gyakorlat a 
perrendet előkészítő és követő irodalom ala­
pos ismeretével boncolta és fejtette ki a régi 
perrendtől való eltéréseket s az újítások vár­
ható hatását. Előadását a gyakorlati életből 
vett példákkal fűszerezte és mindenütt rámu­
tatott a felmerülhető vitás kérdésekre is, me­
lyeket finom jogászi etneélel oldott meg. A 
tapssal fogadott tartalmas előadás felett élénk 
vita indult meg, melyben részt vettek Hege­
dűs Jenő dr, a kártérítési követelésről, Dá\'id

István dr., Balogh Géza dr. és Kút hi Sándor 
dr. - A legközelebbi előadást február 6-án 
délután 6 órakor tartja Balogh Géza dr. ügy­
véd a pertársaságról, a harmadik személyek­
nek a perben részvételéről, ügyvédek s egyéb 
meghatalmazottakról.

A K. É. V. E. hadiérme. Budapesti 
tudósitónk táviratozza: Művészi esemény 
számba megy a K. E. V. E. miivészegylet ál­
tal a hires Zutt tanár tervei szerint készített 
hadiérem, amely Herkulest a hydrával való 
küzdelmében ábrázolja. A bronzérem ára 20 
korona. A hadiérem tiszta jövedelmét a Vö­
rös Kereszt javára és a magyar képzőművé­
szek támogatására ajánlották fel.

— Hősi halál. A debreceni 3-ik honvéd 
gyalogezred tisztikara jelenti, hogy L u ká c s 
Béla zászlós október 19-én a király és a ha­
za hősi védelmében az északi harctéren sú­
lyosan megsebsiilt és Chyroxvban elhunyt.

— A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egy­
let igazgatósága már megállapította az inté­
zet 1914-ik évre szóló mérlegét, mely a szö­
vetkezet erejét és szilárdságát igazolja. A 
szövetkezet vagyona pénztár és folyószám­
lán elhelyezett pénzkészletben 228,031 koro­
na, értékpapírban és kötvényekben 7,679,088 
korona, ingatlanok és intézeti házban 786,432 
korona, felszerelés és egyéb követelésekben 
80,367 korona. Terhei: heti és havi törzsbe­
tétekben 5.533,601 korona, tartalékokban 
574,429 korona, nyugdíj és egyéb alapokban 
203,418 korona, központi tartozás 1.854,290 
korona, jelzálogtartozás 283,694 korona, 
egyéb terhek 26,059 korona. Nyereség a 
veszteségre leirt összeg levonásával 298,428 
korona.

A súlyos és rendkívüli viszonyok foly­
tán a szövetkezet is nagyobb összeget volt 
kénytelen leírni. A megállapított 66,210 ko­
rona veszteség fele részben az idei év ter­
hiére, fele részben a tartalékok terhére íra­
tott le. Ez ellenében azonban a veszteségi 
tartalék a múlt évi 172,460 koronáról 200,000 

j koronára egészittetett ki. Az évi rendes köz- 
i gyűlés előre láthatólag március elején lesz 
j megtartható, amikor a felszámoló évtársulat 
j vagyona is kifizethető lesz. Az uj évtársulat I tagjainak száma a háború dacára is szépen 
emelkedik. Uj tagok felvétele a hivatalos 
órák alatt álandóan folyik.

— A Vörös Kereszt újság- és cigaretta­
ládákban (Piac-utca 23.) újabban összegyűlt 
5 korona 38 fillér készpénz és 2 darab német 
10 pfenninges, azonkívül 60 darab cigaretta 
és 4 darab szivar. Csanak Jenőné úrnő 
(Ohat) 6000 darab cigarettát küldött. Újság 
példányok is nagy számmal gyűltek, melye­
ket különböző kórházakba küldtem szét. — 
400 darab cigarettát a Salétróm-kórházba 
küldtem, a többi még szétosztásra vár. — 
S e s z t i n a Jenő.

Korona-Passage Telefon 
•—#•.

Ma ntolJAra !

Ä haza mindenek 
előtt
Hazafias <lrámn 3 felvonásban.

Háborús aktuali­
tások
A legújabb harctéri felvételek a nini vi­
lágháborúból.

IOO debreceni hős
fényképének bemutatása.
A kis hercegnő. Előkelő társadalmi 
dráma 2 felvonásban.
Lauterretól Brianoólg. Panoráma fel.
?r. Reozept módszere. Kacagtató, 

goston cowboy less. Bohózat, 
reg ember nem vén ember. Humoros.

Előadások mn. vasárnap d. u. 8 órától 5-lg fél- 
helyárak kai, este 5 órától rendes helyárakkal 

folytatólagos Bemenettel.
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— Magyar talizmán. Alig hogy forga­
lomba kerültek ai Országos Hadsegélyzö Bi­
zottság által kiadott ezüst gyűrűk és érmek, 
máris rendkívüli mértékben megnyilvánul a 
közönség érdeklődése e történelmi neveze­
tességű cikkek iránt. A C s e r noc li János 
bíboros hercegprímás által választott: „Ma­
gyarok Nagyasszonya, hazánk reménye 
jelmondattal ellátott remek kivitelű érmek 
bizonyára rövid időn belül minden niagyai 
nő birtokában lesznek, mert nemcsak a jó­
tékony célt szolgálják igy, hanem gyönyörű 
ékszerdarabhoz is jutnak a talizmán meg­
szerzésével. Férfiak pedig e medaillonokat 
óraláncfüggőnek hordhatják. Nem kevésbbé 
népszerűek lesznek az ugyaruly jellegű ezüst 
gyűrűk is, melyek minden nagyságban ke­
rülnek forgalomba. Rendkívül sokan e taliz­
mánokat levélben a harctéren levő hozzá­
tartozóiknak juttatják és igy rövidesen a ha-

. . í .. . i .. I „ — •-» A1 X n T rK 0*1 tnirillK

- Az oroszok tréfája klrllbabai veresé­
gük után. Kolozsvárról írják: F. önkéntes-ti­
zedes, aki sebesülten jött vissza a diadalmas 
kirlibabai csatából, beszélte, hogy mikor 
a csata után bevonultak Kirhbababa, a ha­
zakban, ahol elszállásolták őket nagy mu­
latságukra szolgáltak az oroszok által hátra­
hagyott kis cédulácskák. Azonos szöveggel, 
gyenge németséggel ezt izenték a megfutot 
oroszok a mieinknek: „Megsajnáltunk ben­
neteket, s hogy ne fázzatok olyan nagyon, 
kivonulunk Kisbabából. Melegedjetek föl a 
házakban, de vigyázzatok, mert visszakérjük 
a szállást, visszajövünk.“

— Halálozások a megfigyelő állomáso­
kon. A debreceni megfigyelő állomás kato­
nai parancsnoksága „B á b a kép e z d e 
osztályán elhunyt: Besen yi Miklós makói 
születésű 46. gyalogezredbeli káplár; teme­
tése január 31-én, vasárnap délelőtt 10 óra

halált halt. Markaly Tibornak szülei Debre­
cenben laknak, édesatyja Markaly 1st-

_    _   11 I lese jauuai «-/a vu, —r ~ ’ , -
boriiban is számtalan példányban fogják ; kor lesz a cs. és kir. csapatkórhazbol 
őrizni a Patrona Hungáriáé“ reményfa-1 A „Dmke osztályon elhunyt: At lu­
kasztó képmását. Megrendeléseket a „Ma- ■ n a z y Lapticha seliskai_ (Galícia) születésű 
trvar Talizmánra“ kereskedőktől és magá-, katona; temetése január 31-én. vasarnap 
nosoktól pontosan elintéz az Országos Had- \ délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan-utcai teme- 
segélyző Bizottság (Budapest, képviselőház), tő halottas házából.
A bizottság, melynek élén K o s t v á 1 Miklós j A „N yulasi barakk osztályon el- 
országgyűlési képviselő áll, fáradhatatlan hunytak: S v i b o d a Tamás stanislaui^ tvia- 
buzealommal működik és minden megrende-. Heia) illetőségű katona; temetése január hó 
lést aznap elintéz. ! 31-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a HMvan- (

— Megcáfolt halálhír. A Pesti Napló t. utcai temető halottas házából. S o ó s Mihály : 
hó 14-iki számában közölte, hogy M a r-1 orosházai (Békésmegye) iletőségti katona; ;
. , T.. , iL. i.nnvőílirv-ilnsrezredbeli temetése február 1-en, hétfőn délelőtt ll ;kaly Tibor 3-ik honvtdgj alogezreau a | ^ g Hatvan.utcai temető halottas
zászlós, debreceni fiatalember, a duklai ma-. házábó,
gaslatokért vívott harcokban elesett és hősi _ A világháború Képes Krónikájának

most jelent meg a 17. füzete gazdagon il-,
_____  lusztrálva. Színes miimelléklete egv huszár-:
ván m. kir. adóhivatali főtisztviselő. A csa- járőrnek egy galíciai folyón való átkelését j 
ládot természetesen mélyen lesújtotta a szó- ábrázolja. A mai hadviselés cimti rovatban 
mór- „i, és - szülék méggyüszoUdk fióka,, ezotta,
aki fiatalon, tizenkilenc éves korában, mint a Kurt A honvédhuszár“ cimü verse Jászay- 
uagyváradi hadapródiskola harmadéves nö-, Horváth Elemér művészi fordításában, to- 
vendéke lépett a harctérre vonuló csapatba. vábbá a háború humora egészíti ki a füzet 
Közben jelentkeztek a „szemtanuk“, akik változatos tartalmát — Egy fűzet ára 24 fii- 
részleteket beszéltek el a fiatal zászlós éles- lér. előfizetés negyedévre 3 korona, 

különböző verziókban tudták előadnitéről s
Markaly Tibor hősi halálát. Tegnap déle'őtt j 
a gyászba borult apa, amint az adóhivatalban 
végezte teendőit, levelet kapott, melynek 
címzésén a fia kezeirását pillantotta meg. 
Valóban a halottnak vélt Markaly Fibor irta 
a levelet, értesítvén szüleit, hogy orosz, 
fogságbajutott, egészséges és jól bán­
nak vele.

— A népkonyha megnyitása. A jótékony 
nőegylet vezetése alatt álló városi népkony­
ha, amely évek óta oly áldásosán működik 
közre a köznyomor enyhítésében, február 
hó 2-án (kedden) déli 12 órakor nyílik meg 
a Péterfia-utca 28. számú háznál. ,

— A pozsonyi törvényszék Szabadkan
tárgyalja az orvosok pőrét. Szabadkáról je­
lentik : Amint ismeretes lett, hogy Pozsony­
ban tárgyalják a szabadkai orvosbotrányt, 
azonnal azt beszélték, hogy a szabadkai fog­
házból Pozsonyba szállították az orvosokat. 
Kezdetben szó is volt erről, kitűnt azonban, 
hogy a biinpörnek kétszáznál több vádlottja 
lesz, mert nemcsak a letartóztatásban levő or­
vosokat és civil személyeket fogják vádolni. 
A pozsonyi törvényszék tehát igazságügy- 
miniszteri direktívára úgy határozott, hogy 
nem a vádlottak fognak Pozsonyba utazni a 
tárgyalásra, hanem a pozsonyi bíróság fog 
Szabadkára utazni s itt tárgyalja le az orvos­
panamát. Ez főleg költségkímélés szempont­
jából előnyös. A pozsonyi törvényszék hatá­
rozata értelmében már a napokban Szabad­
kára érkezik Scheffer Vilmos kir. ügyész, 
pozsonyi kir. ügyészség vezetője. Az ügy 
mostani állása szerint a legnagyobb valószí­
nűség szerint egy vagy két héten belül meg 
fogják tartani a főtárgyalást.

— Kiadó egy csinosan berendezett, kii 
lön bejáratú bútorozott szoba fürdőszobává 
február 1-re. Cím a kiadóban.

Áronnal
kiadó bútorozott lakás, 
háló-, ebédlő-, előszoba 
esetleg konyha. Érte­
kezhetni Széchenyi-utca 
41. sz. _____________

Császárkörte
leszállított árak, kilója 
80 fillér, 1-20, 1-60 K, 
karfiol kapható Piac-u. 
63. Szentanna-utcával 
szemben.

Bőm, Lenese, Bab, 
vasalt bányai és boszniai 
szilva, szárított zöld és vaj 
bab, szárított és consent 
borsé kapható a Deutsch- 
üstötökben. I

sí kbedTImpbika -
különlegességek óriási 
raktára LINDEN FELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénz Agyi palota. Telefon 
79. sz, __________

raíns-y Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

L
M érték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön- 

Kénteseknck 
cipőt .és csiz­
mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­

lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermek cl péket.

léravalé házmester 11
felvétetik. Szóchenyl-u. 
25. sz. ___ __________

Február 1-re kiadó
egy csinosan berende­
zett bútorozott szoba. 
Bővebbet a kiadóhiva­
talban. _______

Mégy
szoba, elő- és fürdő­
szoba, felső- és külön 
mosókonyhával, villany- 
és vízvezetékkel május 
1-re kiadó. Bethlen u.

íi Mi Tatorél- 

pénztár épületiben
levő :

május re1813

kiadó!
..... síi is sím
DEBBECZE^Htstemplombanár
HAJDÚ VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓI.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb halasu háziszer a

PULII
Próbaüveg 40 fillér.
:: kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecsen, Piac-utca 30. u.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

zftbott It*

CSERÉPKÍLVHfl
tisztításokat, meg javításokat, 
régi vagy megrongált kályhák- 
nak újból felrakását a legjobb
melegitőrendszer szerint jutányoson végzi
Tóth lajos

o^erépkólyhagyára Piao- 
9 és Fermo Jórsef-utés Ferenc Jórsef-ut 8. .

KAL Y^ABAKTAB.

—1915. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Bernfeld Sámuel, Kupfer és társa és 

Eiseuberg testvérek végrehajtatónak végre- j 
hajtást szenvedő elleni 1029 korona 17 fillér , 
tőke, ennek 1914. év november hó 27. j 
napjától járó 6°/0 kamata és eddig összesen> 
296 korona 84 fillér perköltség erejéig, | 
amennyiben a követelésre időközben rész- j 
fizetés történt, annak betudásával, a deb- 
reczeni kir. járásbíróság 1915. V. 502. sz. 
kiküldő végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél lefoglalt és 2103 koronára becsült 
ingóságokra az árverés elrendeltetvén, a fe- 
ülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek, 
Balmazújvároson, Csegei-utca 26. sz. a. le- 

a endő megtartására 1918 évi február hó 3. 
napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, amikor 

foglalás alatt levő rőfős áruk, férfiruhák 
és egyéb ingóságok, a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1915 január hó 29-én. j
Qáll Vilmos* kir. bírósági végrehajtó. I

Jfiadó
urifíáz

1915 május 1-től. esetleg február 1-lSl 
Király-utca mellett. Török Bálint-ut- 
cában modern családi úri lakóház — / 

szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, 
kamara, mosókonyha s minden mel­
lékhelyiséggel, villany, yáz bevezetve, 
városi vízvezeték és saját jóviza kút 
villanymotoros hajtású szivattyúval, 
az udvar fenyőfákkal és rózsafákkal 
beültetve — kiadó.

Értekezhetni a Gazdasági Egyesület titkáránál 
városház, I. emelet 14. ajtó

Thierry 1. SS,''
csalhatatlanrokgfuUdisImplirälärAlTdCblnlälmok' klllönOKO Inilu- 
enzaj gyomorgörcs, a máj és lép gyuladásai «vá-vtalan- 
ság. rossz emésztés, fogfájás és szájbetegségek, égési sebek,

5 kicsi vagy 6 dupla ui 
utazó üveg K 5 60.

__ rossz em __
kiütések stb -nél

Egyedül valódi Centltollakenóo*
gyógyítja a lcgr 'glbb, rákszertl sebeket Is, daganatok, sé- 
rUl&.k cyulaaóaok, zuzódások. karburiulast eltávoll 
betolakodott Idegen testeket, megakadályoz vérmérgezést 
é# gyűl adást és operációt legtöbbször feleslegeséé tesEv- .‘TAttfesS

és nagyobb gyógyare«tor

Nyomatott Hottmaen éa Kroaovltz könyvnyomdájában. Piac-utca 49„ a tőpostával szemben.


